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На основании приказа председателя комитета по финансам администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края Ревякиной Е.С. № 3-ОД от 29.01.2020 г., мною ведущим специалистом комитета по финансам Соколовой З.А. проведена камеральная плановая проверка законности и эффективности использования средств бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» в муниципальном бюджетном учреждении «Тупикская средняя общеобразовательная школа» (далее МБОУ «Тупикская СОШ»).
Проверка начата 03.02.2020 г. окончена 17.03.2020 г.
Предмет контрольного мероприятия (проверки): законность и эффективность использования средств бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район».
Также была проверена достоверность, полнота и своевременность предоставления отчетности, организация и ведение бухгалтерского учета.

Проверка произведена за период с 01.01.2018г. по 31.12.2018 г., в присутствии заместителя главного бухгалтера централизованной бухгалтерии отдела образования Веселовской Т.Н., действующей на основании Положения о Централизованной бухгалтерии отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края, утвержденного постановлением Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» № 135 от 20.11.2012 года. 
В проверяемом периоде руководство МБОУ «Тупикская СОШ» осуществляла директор Яковлева Н.В., с 22.06.2018 г. по 26.12.2018 года директор Головиной Ю.В., с 28.12.2018 г. Яковлева Н.В. (приказ отдела образования №69-ЛС от 18.12.2018 г.). На момент контрольного мероприятия директором школы является Дармаева В.А. (приказ «О возложении обязанностей» № 64-ЛС от 30.12.2019 г.).  Ответственным за финансово-хозяйственную деятельность за проверяемый период являлась Яковлева Н.В., Головина Ю.В.
Плановая проверка проведена с ведома начальника отдела образования Финочкиной Н.С., директора Дармаевой В.А. и руководителя (заместителя главного бухгалтера) централизованной бухгалтерии Веселовскрй Т.Н.
Распорядителем денежных средств учреждения является директор, действующий Устава, принятым общим собранием трудового коллектива (протокол №2) от 24.05.2016г., утвержден Постановлением главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 27 июня 2016 г. №99 (далее – Устав).
Право первой подписи первичных учетных документов имеет директор, право второй подписи главный бухгалтер централизованной бухгалтерии отдела образования Яклюшина К.В., кассовые документы подписывает кассир Веселовская В.А.
Организация и ведение бюджетного учета по использованию средств на осуществление финансово- хозяйственной деятельности, проверка целевого и эффективного использования средств субсидии направленной из бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район», субсидии на иные цели осуществлялась централизованной бухгалтерией отдела образования на основании нормативных правовых актов, приказов руководителя, в соответствии с требованиями Инструкции № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», приказом Минфина России от 16.12.2010 № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учёта бюджетных учреждений и инструкции по его применению».

В проверяемом периоде осуществление организации бухгалтерского учета хозяйственно- финансовой деятельности, контроль за экономным использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов, ведение бюджетного учета, осуществление контроля за исполнением бюджетного учета было возложено на Яклюшину Ксению Викторовну на основании договора на бухгалтерское обслуживание от 29 января 2014 г. №1
Учётная политика учреждения утверждена приказом отдела образования №89-ОД от 26.12. 2012 года заведующей отделом образования (необходимо было директором МБОУ «Тупикская СОШ»), далее имеется приказ «Об утверждении учетной политики для целей бюджетного учета и целей налогообложения», на основании которого приказ № 89- ОД от 26.12.2012 г.  был отменен. В связи с изменениями требований законодательства о бухучете необходимо было вносить изменения в учётную политику учреждения. Правки и дополнения в учётную политику учреждения с 2013 года не вносились.  Планы работы, а также график документа оборота к проверке не представлены.
1.Общие сведения о проверяемой организации
Деятельность МБОУ «Тупикская СОШ» осуществляется на основании Устава, принятым общим собранием трудового коллектива (протокол №2) от 24.05.2016г., утвержден Постановлением главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 27 июня 2016 г. № 99.

Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с целями и предметом деятельности, определенным Законодательством Российской Федерации и Забайкальского края, муниципальными правовыми актами. Основной целью деятельности Учреждения является образовательная деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования.  Предметом деятельности Учреждения является реализация гарантий конституционного права граждан Российской Федерации на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего образования в соответствии с федеральными государственными стандартами. Для достижения указанной цели Учреждение осуществляет основные виды деятельности: реализация основных образовательных программ начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования, к дополнительным видам деятельности относится: реализация основных общеобразовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, обеспечивающих дополнительную (углубленную, профильную) подготовку учащихся по одному или нескольким предметам, реализация адаптивных программ обучения учащихся, испытывающих трудности в освоении основных образовательных программ, предоставление специальных условий обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, детей инвалидов, выявление семей, находящихся в социально-опасном положении, и оказание им содействия в обучении и воспитании детей, поддержка, сопровождение и организация промежуточной аттестации для детей, поучающих образование в семейной форме, для экстернов, услуги по предоставлению психолого- педагогической, медицинской, социальной помощи, присмотр и уход за детьми в пришкольном интернате, преподавание курсов и циклов дисциплин, вне основных образовательных программ, в том числе на платной основе, услуги с сфере культуры, физической культуры и спорта, отдыха и оздоровление и др. 


Учредителем учреждения является  муниципальный район  «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края. Функции  и полномочия  Учредителя осуществляет  отраслевой (функциональный) орган администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский  район» Забайкальского края – отдел образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края. Функции и полномочия Учредителя осуществляются отделом образования в пределах полномочий, установленных Положением об осуществлении Администрацией муниципального района «Тунгиро-Олекминский район» Забайкальского края функций и полномочий Учредителя бюджетного учреждения муниципального района «Тунгиро-Олекминский район» Забайкальского края, утверждённого постановлением Администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края № 112 от 01.08.2011 г.
Учреждение осуществляют свою деятельность в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 12.01.1996 г. №7-ФЗ «О коммерческих организациях», нормативно- правовыми актами органов государственной власти, органов местного самоуправления, Уставом и нормативными актами учреждения. 

Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, лицевые счета в территориальных органах Федерального казначейства, печать, штамп, бланки со своим наименованием.
Полное официальное наименование учреждения – Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Тупикская средняя общеобразовательная школа».

Сокращенное наименование – МБДОУ «Тупикская средняя общеобразовательная школа».

Юридический адрес: 373820, Забайкальский край, Тунгиро-Олёкминский район, с. Тупик, ул. Нагорная 34.

 МБДОУ «Тупикская средняя общеобразовательная школа» присвоены ИНН 7520000458, КПП 752001001 (свидетельство от 16.05.1995 г. серия 75 № 001777561).

Для осуществления учёта операций по исполнению расходов бюджета учреждения в Отделе № 15 Управления Федерального казначейства по Забайкальскому краю открыты лицевые счета: для использования субсидий на выполнение муниципального задания № 20916Ц63640, для использования субсидий на иные цели № 21916Ц63640.

На осуществление образовательной деятельности по образовательным программам выдана лицензия серии 75Л01 №0000160 № 74 от 19.04.2013 года.

В 2018г. бухгалтерия находилась в здании отдела образования администрации муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район». Учет хозяйственных и финансовых операций в учреждении компьютеризован, техника в рабочем состоянии. Обработка учетной информации осуществляется с использованием программных продуктов: 1С бухгалтерия зарплата и кадры, Свод смарт, Бюджет смарт, Клиент- Сбербанк, СБИС, СУФД- online.

Анализ исполнения плана финансово- хозяйственной деятельности
План финансово- хозяйственной деятельности на 2018 г. и плановый период 2019-2020 гг. составлялся в соответствии с приказом Минфина РФ от 28.07.2010г. №81н "О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения", а также в соответствии с Постановление Главы муниципального района «Тунгиро-Олёкмиснкий район» Забайкальского края № 278 от 22.12.2017г.
Согласно плана финансово-хозяйственной деятельности на 2018г. и плановый период 2018 и 2019г. целями Учреждения является осуществление образовательной деятельности по образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего  образования. План финансово- хозяйственной деятельности утвержден 09.01.2018 г.
На основании плана финансово- хозяйственной деятельности из средств бюджета муниципального района в 2018 году запланировано поступление средств в сумме 21325419,28 руб. (в том числе на выполнение муниципального задания – 21072080,49 руб., 253338,79 руб.- субсидия на иные цели).
По данным отчета об исполнении учреждением плана финансово-хозяйственной деятельности (ф. 0503737) за 2018 год было освоено денежных средств на сумму 21325419,28 руб. что составило 100 % исполнение в том числе:

- Фонд оплаты труда учреждений  (КОСГУ 211) – 6 140 900,12 руб.;

- Взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников (КОСГУ 213) – 1 845 491,75 руб.;

-Иные выплаты  персоналу учреждений, за исключением фонда оплаты труда  (КОСГУ 212) – 285 819,15 руб.;
- Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд: 

- по статье КОСГУ 221 «Услуги связи» – 11 607,60 руб.;
-по статье КОСГУ 222 «Транспортные услуги - 4 194,30 руб.;
- по статье КОСГУ 223 «Коммунальные услуги» -10 722 173,10 руб.,
- по статье 224 «Арендная плата» 118 458,64 руб.;
- по статье КОСГУ 225 «Прочие работы, услуги по содержанию имущества»- 197 657,48 руб.,
- по статье КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги» – 439 629,39 руб.,
- по статье  КОСГУ 290 «Прочие услуги»- 247781,97 руб.;
- по статье КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов»- 1 067 805, 78 руб.;
-по статье КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств» – 243900,00 руб.
Наибольший удельный вес расходов занимают коммунальные услуги, что составляет 50,2 %, на втором месте затраты на фонд оплаты труда и отчисления в фонды, что составляет 37,5 %, далее затраты по приобретению материальных запасов, сто составляет 5 %, прочие работы и услуги составили 2%, остальные 5,3% занимают расходы по выплате различного рода компенсаций, командировочные расходы, расходы по услугам связи, арендной плате, расходы по содержанию имущества, прочие услуги, приобретение основных средств. 
На 2018г. муниципальное задание составлено в соответствии с порядком утвержденным Постановлением главы муниципального района №3 от 25.01.2017 «Об утверждении порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в муниципальном районе «Тунгиро-Олёкминский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания».  В муниципальном задании на 2018г. закреплено оказание следующих муниципальных услуг:

     - реализация основных общеобразовательных программ начального общего образования;

     - реализация основных общеобразовательных программ основного общего образования;

     - реализация основных общеобразовательных программ  среднего  общего образования;

       Допустимые (возможные) отклонения от установленных показателей количества и качества муниципальных услуг, в пределах которых муниципальное задание будет считаться выполненным – 5% по каждому показателю каждой муниципальной услуги.

Однако, в нарушение п. 6,7 Приказа №86н, отчет об исполнении муниципального  задания за  2018г. не размещен на сайте ГМУ. 
Учет кассовых операций
По ведению кассовых операций МБОУ «Тупикская СОШ» руководствуется порядком ведения кассовых операций, утв. Указанием Банка России от 11.03.2014 №3210-У, а также с учетом изменений в данный порядок от 19.06.2017 № 4416-У.

 Ведение кассовых операций в учреждении осуществляет кассир Веселовская В.А. Заключён договор о полной индивидуальной материальной ответственности №000000001 от 01.01.2014 между централизованной бухгалтерией отдела образования муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» в лице руководителя и бухгалтером- кассиром централизованной бухгалтерии отдела образования Веселовской В.А. 

Приказ об утверждении списка лиц, имеющих право подписания кассовых документов отсутствует.
В нарушение п.2 Указаниями Центрального Банка Российской Федерации от 11 марта 2014 г. N 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» не утвержден и не предоставлен расчет на установление лимита остатка кассы. На момент контрольного мероприятия остаток денежных средств в кассе равен 14091,20 руб. (четырнадцать тысяч девяносто один рубль 20 копеек).
Проверкой кассовых операций установлено, что все суммы, полученные по заявкам на перечисление денежных средств, перечисляемых на банковские карты оприходованы своевременно и в полном объеме. 
  
 Списание денежных средств производится на основании расходных кассовых ордеров, к которым приложены платежные ведомости на выдачу денежных средств работникам учреждения. В данных ведомостях не всегда указывается номер, дата расходного ордера, в небольшой отдельной таблице - корреспонденция счетов по дебету и кредиту (платежная ведомость № 00000000097 от 14.06.2018 г.). На титульном листе ведомостей срок выплат, указанный руководителем не всегда совпадает с установленным сроком, который не может превышать пяти рабочих дней с учетом дня получения наличных денег со счета на указанные выплаты, либо вообще не проставлен (платежная ведомость № 00000000097 от 14.06.2018 г.). 
Неоднократно к финансовым документам подшита отрывная часть ПКО, которая должна выдаваться лицу, сдавшему денежные средства (ПКО № 11 от 13.04.2018 г., ПКО № 16 от 08.06.2018 г. и т.д.).
Наличные денежные средства получались в отделении Сбербанка и выдавались из кассы работникам учреждения на выплату заработной платы.
  Журнал регистрации приходных и расходных кассовых документов ведется в установленном порядке. 
Кассовая книга (ф.0504514) прошита, не пронумерована и не скреплена печатью. Кассовая книга должна быть пронумерована, прошнурована и опечатана печатью на последней странице, где делается запись "В этой книге пронумеровано и прошнуровано «_» листов".  Общее количество прошнурованных листов в кассовой книге должны заверяется подписями руководителя и главного бухгалтера организации.

Учет операций по движению наличных денежных средств на счете ведется в Журнале операций №1 по счету "Касса" на основании документов, прилагаемых к отчетам кассира. Учет кассовых операций ведется в ППО 1 C бухгалтерия.
Проверка выдачи наличных денежных средств по целевому назначению нарушений не выявила. Депонирование сумм в проверяемом периоде не производилось.

При проверке сумм оборотов и остатков денежных средств в Журналах операций по счету «Касса» (ф. 0504071) записям в Кассовой книге (ф. 0504514), Журналах операций с безналичными денежными средствами (ф. 0504071), Журналах операций расчетов с подотчетными лицами (ф. 0504071) и в Главной книге (ф. 0504072) за проверяемый период расхождений не установлено.
Учет операций с безналичными денежными средствами
Проверкой ведения операций с безналичными денежными средствами   установлено:

Выписки из лицевого счета подтверждались Заявками на кассовый расход, платежными поручениями, заявками на получение денежных средств, перечисляемых на карту, заявками на получение наличных денег. Оплата с лицевых счетов производилась как в безналичном порядке, так и в виде получения наличных денежных средств. Платежи через казначейство проводились по соответствующим кодам бюджетной классификации. Первичные документы к выпискам и приложениям из лицевого счета отражаются не в хронологическом порядке, а также не всегда прилагаются документы к выписке банка (уведомление об уточнении операций клиента от 31.10.2018 г., 19.12.2018 г.).
Уведомления об уточнении операций клиента не отражаются в журнале операций №2 «Расчеты с безналичными денежными средствами». Данные операции должны вносится на основании справок ф. 0504833, данная справка также не отражена в журнале операций №2, и не приложена к первичным документам.
Согласно статье 10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (с изменениями и дополнениями) данные, содержащиеся в первичных учетных документах, подлежат своевременной регистрации и накоплению в регистрах бухгалтерского учета, а также не допускаются пропуски или изъятия при регистрации объектов бухгалтерского учета в регистрах бухгалтерского учета, регистрация мнимых и притворных объектов бухгалтерского учета в регистрах бухгалтерского учета. В нарушение пункта 11 Инструкция по применению Единого плана счетов № 157н записи в регистры бухгалтерского учета (журналы операций, иные регистры бухгалтерского учета) небыли осуществлены по мере совершения операций и принятия к бухгалтерскому учету первичного (сводного) учетного документа.
Регистрация заявок на кассовый расход ведется в реестре платежных документов, сформированном в программном продукте 1С бухгалтерия.
На основании документов, приложенных к выпискам с лицевого счета, учет операций по движению средств на лицевом счете велся в Журнале операций с безналичными денежными средствами № 2, обороты и остатки по счетам ежемесячно переносились в Главную книгу. При проверке соответствия переходящих остатков, отраженных в   выписках, расхождений не выявлено.
Факты не отражения операций по уточнению операций клиента в первичных документах привела к несоответствию показателей регистров бухгалтерского учета и показателей месячной, квартальной, годовой бухгалтерской отчетности.
Учет операций по расчетам с подотчетными лицами
Учёт расчётов с подотчётными лицами осуществлялся в Журнале операций расчётов с подотчётными лицами № 3. Перечень лиц, имеющих право на получение денежных средств под отчет не утверждены. 
Расчеты с подотчетными лицами по выданным им авансам учитываются на счете 0.208.00000 «Расчеты с подотчетными лицами».
На 01.01.2018 г.   дебиторская задолженность составляет 15529,40 руб., показатели журнала операций соответствуют показателям годового бухгалтерского баланса, однако в журнале операций за декабрь 2017 г. отражены исправительные записи по дебиторской и кредиторской задолженности подотчетных лиц, которые в последствии (январь 2018 г.) были внесены в журнал операций на общую сумму 16953,50 руб., образовывая дебиторскую и кредиторскую задолженность подотчетных лиц на 01.02.2018 г. Соответственно журнал операций формировался после сдачи годовой бухгалтерской отчетности, что приводит к искажению показателей годовой бухгалтерской отчетности.
Авансовые отчеты составлялись подотчетными лицами в ручном варианте, в дальнейшем вносились в программу 1 С Бухгалтерия, распечатанных авансовых отчетов из программы в финансовых документах нет.  В нарушении приказа №52 н « Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению»  в представленных для проверки документах (авансовых отчетах) отсутствуют сведения об остатке (перерасходе) от предыдущего аванса и остатке (перерасходе) на конец отчетной даты, отсутствует перечень документов на основании которых выданы денежные средства в подотчет, отсутствуют бухгалтерские записи на лицевой стороне формы авансового отчета, на оборотной стороне авансового отчета лицом, на которое возложено ведение бухгалтерского учета не заполнены графы 7-10, содержащие сведения о расходах, принимаемых учреждением к бухгалтерскому учету, и бухгалтерские корреспонденции счетов. Документы, приложенные к авансовому отчету, не всегда нумеровались в порядке их записи в отчете. Прилагаемые документы к авансовым отчетам не всегда соответствуют записям в документе либо вообще отсутствуют в графе кому, за что и по какому документу уплачено.
Учреждения, расположенные в районах Крайнего Севера (приравненных к ним местностях), могут оплатить своим сотрудникам проезд к месту их лечения или к месту получения медицинской консультации. Решением Совета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» от 29.10.2010 г. № 89 утверждено положение о гарантиях и компенсациях гражданам в связи с работой и проживанием в Тунгиро-Олёкминском районе Забайкальского края, приравненном к районам Крайнего Севера. Возмещение расходов на проезд к месту лечения является не обязанностью, а правом учреждения. Следовательно, оплата таких расходов за счет учреждения не признается компенсацией, установленной законодательством. Поэтому с начисленной суммы нужно удерживать НДФЛ (п. 3 ст. 217, п. 1 ст. 224 НК РФ), взносы на обязательное пенсионное, социальное, медицинское страхование (п. 1 ст. 420 НК РФ), взносы на страхование от несчастных случаев и профзаболеваний (п. 1 ст. 20.1, п. 1 ст. 20.2 Закона от 24 июля 1998 г. № 125-ФЗ).    
При оплате данной компенсации в 2018г. Мезриной Н.В. данные условия соблюдены, компенсация стоимости проезда составляла 3269,10 руб. (приказ №25 ЛС-1 от 13.02.2018 г.), выплатили 2874,10 руб., НДФЛ удержали 395,00 руб., необходимо было удержать 61,00 руб. (с учетом предоставления стандартных налоговых вычетов на детей) по КБК 212 «прочие выплаты». Анализируя платежную ведомость за март 2018 г. видно, что исчисленный НДФЛ от всего дохода удержан верно, соответственно сложившаяся ситуация привела к неверному отражению исчисленного НДФЛ между КБК, по статье КОСГУ 212 «прочие выплаты» необходимо было указать 61,00 руб., 304,00 руб. по статье КОСГУ 213 «начисления на выплаты по оплате труда». 

Аналогичная ситуация наблюдается при выплате компенсации к месту лечения и обратно Большаковой Л.Н. в сумме 3288,10 руб., перечисленный НДФЛ по статье КОСГУ 212 «прочие выплаты равен 427,00 руб., необходимо было перечислить 245,00 руб., в итоге расчетной ведомости за апрель 2018 г. удержанный НДФЛ соответствует реальности, разницу 182,00 руб. необходимо было перечислить по статье КОСГУ 213 «начисления на выплаты по оплате труда».
Нецелевое использование средств по коду КОСГУ 212 «прочие выплаты составили 516,00 руб.

Согласно приказа отдела образования от 18.07.2018 г. № 32-ЛС «Об оплате проезда» Яковлевой Н.В. была выплачена компенсация к месту лечения 3332,00 руб. Компенсация выплачена в полном объеме (заявка на кассовый расход № 0272 от 31.07.2018 г.).
В нарушение  порядка установленного пунктом 128 Инструкции № 174н, Инструкцией к Единому плану счетов № 157н в бюджетном учете данная компенсация отражалась не верно: с применением счета 0.208.000 «Расчеты с подотчетными лицами» : Дебет КРБ.1.401.20.212 Кредит КРБ.1.208.12.660 – начислена компенсация работнику к месту лечения и обратно. В данной ситуации необходимо было применить счет 1.302.12.000 «Расчеты по принятым обязательствам» и отразить факт хозяйственной жизни следующим образом: начислена компенсация стоимости проезда к месту лечения (получения медицинской консультации). 

В нарушение п. V приказа Минфина России "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации" № 65н страховые взносы начислены и перечислены по статье КОСГУ 212 «Прочие выплаты» в сумме 2986,25 руб. Нецелевое использование средств по статье КОСГУ 212 «прочие выплаты» составили 2986,25 руб.
Калинина Н.В. выезжала в служебную командировку для сопровождения ученицы 10 класса на научно практическую Конференцию в г. Чита (приказ № 23 ЛС-2 от 19.03.2018 г. сроком на 12 календарных дней). Согласно билетов, представленных к данному авансовому отчету №9 от 30.04.2018 г. видно, что ученица находилась в поездке 5 дней (26.03.2018 г. по 30.03.2018 г.), ей выплачены суточные в размере 750,00 руб., а также квартирные расходы 180,00 руб., сопровождающий остался в г. Чита до 05.04.2018 г., в приказе данное условие не оговорено, ей оплачены суточные за 12 календарных дней. Необоснованные дни нахождения в командировке сопровождающего Калининой Н.В. составляют 7 календарных дней, в том числе неэффективное использование денежных средств при оплате командировочных расходов по статье КОСГУ 212 «прочие выплаты» составило 1050,00 руб. - суточные, 270,00 -руб. квартирные. Итого 1320,00 руб. В данном авансовом отчете отсутствует подпись подотчетного лица.

 По авансовому отчету №17 Чуева Н.А. отчитывается за произведенный расход в сумме 11903,00 руб. по статье КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги», к авансовому отчету приложен договор об образовании № Ф-12609 от 26.03.2018г. на сумму 11580, 00 руб. на основании которого работник получал дополнительное образование. Приложен приказ директора школы, подписанный Якубовой Н.В. № 90-ЛС-1 от 18.06.2018 г. на оплату Чуевой Н.А. дополнительного образования в сумме 11903, 00 руб. Данная услуга оплачена Чуевой Н.А. через Сберегательный Банк России, здесь же приложены чеки ордера на оплату предоставленных услуг на сумму 11903,00 руб., что на 323,00 руб. больше чем указано в договоре, увеличение оплаты стоимости услуг составили услуги банка.  Данная ситуация искусственно увеличивает расходы учреждения, т.к. за оказанные услуги можно оплатить безналичным способом, через органы федерального казначейства. 
К авансовому отчету № 20 от 31.07.2018 г. (подотчетное лицо Бочкарёва Ю.С.) приложен чек ордер Читинского отделения Сбербанка на основании которого было оплачено региональной общественной организации «Забайкальское педагогическое общество» за участие участника в сумме 3605,00 руб., 105,00 руб. из которых это комиссия Сбербанка.
Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 226 «прочие работы, услуги» составило 428, 00 руб.
Директор МБОУ «Тупикская СОШ» Головина Ю.В. выезжала в г. Чита в компанию «ТЕНЗОР» для изготовления электронной цифровой подписи. На основании авансового отчета № 21 от 31.07.2018 г. Головина Ю.В. отчитывается за произведенный расход в сумме 5825,00 руб. К авансовому договору приложены ксерокопии договоров оказания данной услуги (работник лично посещал компанию «ТЕНЗОР», соответственно необходимо было обменятся реквизитами сторон и приложить оригиналы документов).
В нарушение ст. 325 Трудового Кодекса Российской Федерации на основании приказа № 101 ЛС-1 от 10.07.2018 г. «об оплате льготного проезда», на основании личного заявления работника № 121 от 10.07.2018 г. Мезриной Н.В., её несовершенно летнему ребёнку оплачивают стоимость к месту отпуска г. Благовещенск и обратно в сумме 8653,60 руб. Данная компенсация была использована в 2017 году. Данное нарушение устранено (ПКО №2 от 29.04.2019 г. денежные средства внесены в кассу учреждения в полном объеме).
К авансовому отчету № 18 от 31.07.2018 г. приложены проездные документы несовершенно летнего ребенка (Мезрина Елена Владимировна) маршрутом с. Тупик- г. Благовещенск- с. Тупик на общую сумму 3310,10 руб. На основании письма Минфина России от 22 ноября 2017 года № 03-15-07/77488 «Об уплате страховых взносов с сумм выплат работникам, работающим и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, в виде компенсации стоимости проезда к месту проведения отпуска и обратно членов их семей» (действовавшего в тот момент) были начислены и перечислены страховые взносы на членов семей (несовершенно летних детей) в сумме 999,60 руб.  В нарушение п. V приказа Минфина России "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации" страховые взносы  начислены и перечислены по статье КОСГУ 212 «прочие выплаты». Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 212 «прочие выплаты» составило 999,60 руб.
На основании приказа № 131 ЛС-1 от 20.09.2018 г. «об оплате льготного проезда) Кирилловой Т.В. и её двум несовершеннолетним детям был оплачен проезд к месту использования отпуска и обратно в сумме 10217,50 руб. авансовый отчет б/н от 28.09.2018 г. составлен не верно, указана сумма 4470,50 руб., не включены документы по оплате проезда детям, хотя в приложении эти документы приложены, отсутствуют документы, подтверждающие родство и факт совместного проживания. К бухгалтерскому учету сумма принята верно 10217,50 руб. 

Согласно авансового отчета № 38 от 28.09.2018 Сопинина Т.В. отчитывается за произведенный расход по компенсации проезда к месту использования отпуска и обратно, видно, что оплачен проезд её несовершенно летнего ребёнка. Документы, подтверждающие родство, факт совместного проживания отсутствуют в финансовых документах.
К авансовому отчету № 33 от 28.09.2018 г. подотчетного лица Головиной Ю.В. приложена счет фактура № 312,313 от 26.09.2018 г. на общую сумму 1410,00 руб. в наименовании приобретаемого товара прописано «Тонер», фактически предоставлялась услуга по заправке картриджей на сумму 1410,00 руб., к бухгалтерскому учету заправка картриджей отражена верно по статье КОСГУ 225 «Прочие работы, услуги», также, к  авансовому отчету № 61 от 27. 12.2018 г. приложена счет фактура № 364 от 27.12.2018 г. на сумму 4000,50 руб. в наименовании приобретаемого товара прописано «Тонер», фактически предоставлялась услуга по заправке картриджей на сумму 4000,50 руб., к бухгалтерскому учету заправка картриджей отражена верно по статье КОСГУ 225 «прочие работы, услуги» наблюдается несоответствие наименования приобретаемой услуги с назначением платежа.
В сентябре 2018 г. бухгалтером принят к учету авансовый отчет № 39 от 28.09.2018 г. подотчетного лица Бочкарева Ю.С., к которому приложен автобусный билет маршрутом г. Могоча-г. Чита на сумму 1500,00 руб. от 25.06.2018 г. Также приложено заявление Бочкаревой Ю.С. на основании которого она просит принять к учету сумму авансового отчета №20 от 31.07.2018 г. Данная сумма принята к бухгалтерскому учету, образовывая кредиторскую задолженность перед Бочкарёвой Ю.С. в сумме 1500,00 руб., которая в декабре 2018 г. была ей выплачена (заявка на кассовый расход № 0635 от 07.12.2018г.). Согласно приказа о направлении работника в командировку № 78 ЛС от 22.06.2018 г. данный работник был направлен в служебную командировку на озеро Арахлей для участия в форуме. В июле 2018 г. уже принят к учету авансовый отчет № 20 согласно которого все командировочные расходы были оплачены. Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 212 «прочие выплаты» составили 1500,00 руб.
Согласно авансового отчета № 63 от 28.12.2018 г. Городенко Е.Н. отчитывается за произведенный расход на общую сумму 34000, 00 руб. Данные денежные средства были зачислены ей для проведения новогоднего карнавала по статье КОСГУ 290 «прочие услуги». В приложенных оправдательных документах видно, что в том числе приобретались гирлянды на общую сумму 2250,00 руб., мишура 127,00 руб., новогодний дождь 99,00 руб.). Приобретение данной продукции необходимо было отразить по статье КОСГУ 340 «увеличение стоимости материальных запасов». Нецелевое использование средств по статье КОСГУ 290 «прочие услуги» составило 2476,00 руб.
Согласно авансового отчета № 62 от 27.12.2018г. Головина Ю.В.  отчитывается за произведенный расход в сумме 2151,00 руб. К авансовому отчету приложен товарный чек ООО компании «ГЕНЕЗИС» на основании которого приобреталось учебное пособие по китайскому языку за 5 класс на сумму 765,00 руб. В нарушение п V Приказа Минфина РФ от 01.07.2013 N 65Н учебное пособие приобретено по Коду КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов». В школе есть библиотека, соответственно учебное пособие необходимо было приобрести по коду КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств» как приобретение объектов для комплектования библиотечного фонда. Нецелевое использование денежных средств по статье КОСГУ 340 «увеличение стоимости материальных запасов» составило 765,00 руб. На момент проверки данное учебное пособие числиться в составе материальных запасов (подотчетное лицо Золотарева А.В.) ведомость передачи педагогическому персоналу, либо в библиотеку нет. 
Дебиторская задолженность в сумме 12286,00 руб. подотчетного лица Базаровой Н.Г. списана с баланса 28.12.2018 г. (приказ о создании комиссии по списанию задолженности № 114 ОД от 28.12.2018 г. подписи члена комиссии Городенко Е.В. отсутствует в приказе), согласно которого комиссией было принято решение произвести списание задолженности неплатежеспособного дебитора- материально ответственного лица Базаровой Н.Г. в сумме 12886,00 руб. Данные денежные средства были выданы из кассы учреждения (РКО № 000000008 от 29.02.2016 г., подписи подотчетного лица в заявлении нет.). В нарушение  п. 6.3 Указания ЦБ от 11.03.2014 № 3210-У,  п. 213 Инструкции к Единому плану счетов № 157н) в заявлении  срок возврата подотчетных сумм не указан, значит сотруднику необходимо было отчитаться за полученные средства в день их получения. Согласно ст. 191 ГК Российской Федерации  отсчет срока исковой давности нужно вести со дня, следующего за датой, когда сотрудник должен был вернуть долг, в данном случае 01.03.2016г. Следовательно, срок исковой давности по подотчетным суммам, которые сотрудник не вернул и по которым не отчитался, нужно отсчитывать по окончании срока, на который были выданы деньги (п. 2 ст. 200 ГК). Общий срок исковой давности – три года (ст. 196, п. 1 ст. 197 ГК). Соответственно данную задолженность нужно было списать с баланса в 2019 г. (при отсутствии решения о признании задолженности безнадёжной), одновременно со списанием задолженности с баланса отразить ее на забалансовом счете 04 «Задолженность неплатежеспособных дебиторов» для наблюдения в течение пяти лет или другого срока за возможностью взыскать, если изменится имущественное положение должника (п. 339 Инструкции к Единому плану счетов № 157н). Сотрудница- должник была уволена и в дальнейшем выехала за пределы Тунгиро-Олёкминского района. После увольнения из МБОУ «Тупикская СОШ» 25.04.2016 г.  данный работник работал в сентябре 2018 г. в МБДОУ «Тупикский детский сад «Солнышко»», уведомления об имеющейся задолженности в ее адрес не направлялись, в судебные инстанции руководство МБОУ «Тупикская СОШ» по взысканию задолженности не обращалось (к финансовым документам приложен только приказ о создании комиссии по списанию задолженности). Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 340 «увеличение стоимости материальных запасов составило 12986, 00 руб.

Неэффективное использование средств в 2018 г. составило 21230,85 руб., в том числе по коду КОСГУ 212 «прочие выплаты» 7051,85 руб., по статье КОСГУ 226 «прочие работы, услуги» 428,00 руб. по коду КОСГУ 340 «увеличение стоимости материальных запасов» 13751,00 руб.
Нецелевое использование средств в 2018г. составило 6227,25 руб., в том числе по коду КОСГУ212 «прочие выплаты 3502,25 руб., по статье КОСГУ 290 «прочие расходы» 2476,00 руб., по статье КОСГУ 340 «увеличение стоимости материальных запасов 765,00 руб.
Журнал регистрации авансовых отчетов ведется в произвольной форме.
Расчёты с поставщиками и подрядчиками
        В 2018 г. проверено состояния расчетной дисциплины, реальность и обоснованность дебиторской и кредиторской задолженности по расчетам с прочими дебиторами и кредиторами. По состоянию на 01.01.2018г., 01.01.2019 г. дебиторская задолженность с поставщиками отсутствует, кредиторской задолженности нет.
Учет обязательств учитывается на счете 0.302.00000 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками». Факты наличия на балансе Учреждения долгосрочной дебиторской, кредиторской задолженности не установлены. 
В ходе контрольного мероприятия за проверяемый период были проверены Журналы операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками №4, платежные документы, счета на оплату выполненных работ, оказанных услуг, счета- фактуры, товарные накладные. 
Первоначальный план закупок утвержден 18.01.2018 г. на общую сумму 14167684,30 руб. Срок утверждения плана закупок не нарушен. Согласно п.8 статьи 17 закона № 44 ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг» план закупок утверждается в течении 10 рабочих дней после утверждения плана финансово- хозяйственной деятельности (план финансово- хозяйственной деятельности утверждён 09.01.2018 г.). В последней редакции плана закупок, утвержденного 06.12.2018 г.  совокупный годовой объем закупок составил 16521967,77 руб. В данную сумму включены закупки за счет разных источников финансирования. За счет средств бюджета муниципального района было осуществлено закупок на общую сумму 12872984,27 руб.
Приобретались коммунальные услуги (тепло, водо и электроснабжение), услуги по информационным технологиям, горюче- смазочные материалы, бланки строгой отчетности, продукты питания, материальные запасы, проводился предрейсовый осмотр водителя, монтаж пожарной сигнализации, повышение квалификации работников, услуги связи, заключались договора гражданско-правового характера с физическими лицами на оказание различного рода услуг (транспортные услуги, услуги и работы по содержанию имущества) и т.д.

Заключен контракт поставки № 128853 от 06.02.2018 г. с ОАО «Киржачская типография» на сумму 6017,69 руб. К финансовым документам приложена ксерокопия данного договора, а также ксерокопии спецификации, акта – сдачи приемки товара. Согласно ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в первичном документе обязательно должны быть подписи лиц, совершивших сделку, операцию и ответственных за правильность ее оформления, либо лица (лиц), ответственного (ответственных) за правильность оформления свершившегося события. В полученном по электронной почте документе имеются не подписи, а их графические копии. В п.4, пп. 4.1. данного договора «приемка продукции» прописано, что заказчик принимает продукцию по товарной накладной формы ТОРГ-12. Товарная накладная ТОРГ-12 отсутствует в финансовых документах. По пункту 5 пп. 2 цена контракта и порядок расчетов данного договора прописано, что заказчик производит оплату в течении 10 банковских дней со дня приемки продукции. Днем приемки продукции является дата подписания товарной накладной по форме ТОРГ-12. Оплата за бланки строгой отчетности произведена 15.02.2018 г. в сумме 6017,69 руб. на основании акта сдачи-приемки от 06.02.2018г. (заявка на кассовый расход № 0013 от 15.02.2018г.).
На основании заявки на кассовый расход № 0067 от 29.03.2018 г. ООО Компании «Генезис» были перечислены денежные средства в сумме 28100,00 руб. за приобретение учебной литературы. К финансовым документам приложены ксерокопии договора купли-продажи (поставки) № 529 от 20.03.2018г., товарной накладной № 520 от 20.03.2018 г. 
Заключен договор на выполнение работ № 101/2/2018 от 05.03.2018 г. с ООО «Альянс Тахо» на сумму 17300,00 руб. Предметом данного договора является выезд специалистов по установке и калибровке тахографа, активации блока СКЗИ. В приложенном договоре на оказание данных работ отсутствуют подписи и печати исполнителя. В пп. 15.2 данного договора прописано, что стороны должны обменятся оригиналами документов.  Цена работ определяется счетом, выставляемым исполнителем (к финансовым документам приложены ксерокопии счетов). Данная работа оплачена 30.03.2018 г. на основании заявки на кассовый расход № 0075. Нарушен срок оплаты данной работы, указанный в пп 6.1 договора, которую необходимо было оплатить в течении 10 банковских дней с момента получения выставленных счетов (счета на оплату выставлены 05.03.2018 г.).
При принятии к учету консультационных услуг через удаленный доступ, конвертация базы 1С 14.03.2018 г. к финансовым документам приложен договор на оказание услуг с ИП Романова Е.Н. № 658 от 14.03.2018 г. на сумму 4375,00 руб., в котором отсутствуют подпись и печать заказчика, в счете- фактуре к данному договору также отсутствует подпись и печать заказчика. Нарушен срок оплаты оказания данных услуг. В п. v данного договора прописано, что оплата производится в течении 10 рабочих дней с момента получения счета. Счет выставлен 14.03.2018 г., оплата произведена 30.03.2018 г. 

На основании заявки на кассовый расход №0073 от 30.03.2018 г. были оплачены услуги за предоставление доступа к порталу 1С по договору № 657 от 14.03.2018г. с ИП Романовой Е.Н. в сумме 6388,00 руб. В данном договоре отсутствует подпись и печать заказчика. В назначении платежа заявки на кассовый расход по оплате данных услуг прописана счет- фактура № 657 от 14.03.2018 г., которая отсутствует в финансовых документах за март 2018 г.
При оплате услуг связи за февраль 2018 г. (заявка на кассовый расход № 0071 от 30.03.2018 г. на сумму 682,28 руб. к финансовым документам приложен акт оказанных услуг б/н от 28.02.2018 г., в котором отсутствует подпись и печать заказчика.

К финансовым документам приложены акт № 1017,1018 от 31.03.2018 г. с ООО ЧОП ПАРТНЕР за услуги по абонентскому обслуживанию системы пожарной сигнализации на общую сумму 10000,00 руб. без подписи и печати заказчика. Аналогичная ситуация имеет систематический характер. Отсутствует подпись и печать заказчика в счет фактуре, акте оказанных услуг № 138 от 23.04.2018 г. по оплате за аренду гаража (также в этих документах указана наименование услуги- аренда гаража за 2017 г.), в первичных документах по оплате услуг по электроснабжению, теплоснабжению, подвоз воды, предрейсовый осмотр водителя, покупка бензина.
Заключен договор оказания услуг № 53/3/2018 от 05.03.2018 г. с ООО «Веком», предметом которого является изготовление карт водителей на сумму 2900,00 руб. В данном договоре отсутствует печать и подписи исполнителя, счет на оплату представлен посредством электронной почты.  В п.5 пп 5.1 прописано, что оплата производится в течении 5 дней после выставления счета, нарушен срок оплаты (более 1 месяца), счет № 478 выставлен 05.03.2018 г., фактически услуга оплачена 27.04.2018 г. (заявка на кассовый расход № 0130).

На основании договора б/н от 11.05.2018 г., заключенным с ООО «МАЯК», товарной накладной № 259 от 11.05.2018 г. были оплачены денежные средства за приобретение продуктов питания в сумме 465423,00 руб. Данный договор отсутствует в финансовых документах. 
Заключен договор на выполнение работ с физическим лицом на сумму 25000,00 руб. гражданином РФ Тельновым И.П. от 16.08.2018г., предметом данного договора является выполнение работ по частичному ремонту отмостки южной стороны входа в МБОУ «Тупикская средняя общеобразовательная школа». В нарушение подп. 2 п. 3 ст. 422 НК Налогового кодекса Российской Федерации с выплат гражданам по гражданско-правовым договорам на выполнение работ или оказание услуг начислены взносы на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности в сумме 50,00 руб., перечислены по заявке на кассовый расход № 0352 от 30.08.2018 г.  (страховые взносы нужно начислять, если данное условие оговорено в договоре, но в данном договоре такого условия не прописано). Неэффективное использование по статье КОСГУ 225 «работы по содержанию имущества» составило 50,00 руб. 
Согласно заявки на кассовый расход № 0451 от 28.09.2018 г. были перечислены денежные средства за приобретение материальных запасов (аккумулятор) в сумме 6463,00 руб. Договор б/н от 27.07.2018 г. отсутствует в финансовых документах. К журналу операций № 4 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» за сентябрь приложен счет-фактура № 616 от 26.09.2018 г., в котором отсутствует подпись и печать получателя. В журнале операций к учету принята товарная накладная № 616 от 26.09.2018 г., которая отсутствует в финансовых документах.

На основании заявки на кассовый расход № 0373 от 14.09.2018 г. были перечислены денежные средства за приобретение продуктов питания ООО «МАЯК» в сумме 46542,00 руб. Указанный муниципальный контракт б/н от 11.05.2018 г.  в назначении платежа заявки на кассовый расход отсутствует в финансовых документах.
В июле 2018 г. была выставлена претензия РОСТЕЛЕКОМ за ненадлежащее исполнение договорных обязательств, на основании которой видно, что на 08.06.2018 г. имелась задолженность 1968,64 руб., которую необходимо было оплатить в течении 5 дней с момента получения претензии. Услуга оплачена 31.07.2018 г. (заявка на кассовый расход № 0266 от 30.07.2018 г.). Штрафные санкции к заказчику не применялись.
При оплате договора  № 1192/1-18 от 02.11.2018 г., заключенным с ООО «Забайкальское агентство технической экспертизы» (заявка на кассовый расход 0586 от 30.11.2018 г.) по оказанию услуги по специальной оценке труда на  сумму 43500,00 руб. также приложена  ксерокопия документа. 
При анализе показателей главной книги за 2018 г. видно, что наблюдаются отрицательные остатки по счету 0 502 11 ХХХ «Принятые денежные обязательства», отсюда следует, что денежные обязательства по договорам приняты не были. 

При проверке соответствия информации в банковских документах с данными Журналов операций расчетов с поставщиками и подрядчиками №4 расхождений не установлено. 
Неэффективное использование денежных средств по коду КОСГУ 225 «работы, услуги по содержанию имущества» составили 50,00 руб.
Учет операций по расчетам с дебиторами по доходам

В журнале операции № 5 «расчёты с дебиторами по доходам» отражается начисление доходов, полученных в виде субсидий, предоставленных на выполнение муниципального задания, субсидий на иные цели.
В 2018г. нарушений по отражению поступлений нет.
Учет расчетов по оплате труда
Бюджетный учёт расчётов по оплате труда осуществлялся с помощью комплексного программного продукта системы 1С зарплата и кадры. Проверены бухгалтерские документы со всеми приложениями Журнала операций расчётов по заработной плате №6.
Выплата работникам учреждения начисленных сумм заработной платы производилась путем выдачи заработной платы из кассы учреждения и перечисления на лицевые счета в Сбербанке.

Выборочно к проверке представлены трудовые договора с работниками. При индексации окладов с 01.01.2018 г. согласно Постановления главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 22.12.2017 г. № 277 (сторожам, уборщикам служебных помещений) оформлены дополнительные соглашения к трудовым договорам. 
Начисление заработной платы работникам МБОУ «Тупикская СОШ» производилось в соответствии Положением об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» утвержденным Постановлением главы муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» Забайкальского края от 19.09.2017г. № 138, табеля учета использования рабочего времени, приказами директора.  
К проверке представлены штатные расписания за 2018 г., форма штатного расписания соответствует унифицированной форме № Т-3, утвержденной постановлением Госкомстата России от 05.01.2004 г. № 1.

Согласно штатного расписания утверждено 24 штатные единицы. Из них секретарь учебной части -1 шт. единица, библиотекарь – 1 шт. единица, лаборант- 1 шт. единица, системный администратор -1 шт. единица, старший повар-1 шт. единица, уборщик служебных помещений – 3 шт. единицы, сторож-5 шт. единиц., рабочий по обслуживанию зданий- 0,5 шт. единицы, дворник - 0,5 шт. единиц, посудница- 1 шт. единица, водитель- 1 шт. единица, повар-1 шт. единица, воспитатель-3 шт. единицы, помощник воспитателя -2 шт. единицы, уборщик служебных помещений в интернате -0,5 шт. единицы, рабочий по стирке белья -0,5 шт. единицы, повар пришкольного интерната 1,5 шт. единицы. Годовой фонд оплаты труда произведенный из средств бюджета муниципального района за проверяемый период составил 6140900,12 руб. (Приложение № 1 ). 
При составлении табеля учета рабочего времени применяется форма по ОКУД 0301008, необходимо применять форму 0504421 утвержденную приказом Минфина России от 30 марта 2015 № 52н « Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению», табель учета рабочего времени составлялся заместителем директора по АХЧ на бумажном носителе и предоставлялся в бухгалтерию, в программе табеля учета рабочего времени не разносились.
В течение проверяемого периода в учреждении свободных ставок нет.
При проверке начисленной заработной платы работникам МБОУ «Тупикская СОШ» установлено следующее:
В соответствии с приказом Минфина России от 30 марта 2015 г. № 52н расчет среднего заработка для определения сумм оплаты за отпуск, командировку осуществляется согласно Записке-расчете (ф.0504425). В записке - расчете не всегда указываются периоды предоставления отпусков (00000000012 от 24.07.2018 г.).
К проверке представлены графики отпусков, даты фактических и запланированных дат совпадают не всегда (Приказ № 64ЛС -2 от 13.06.2018 г. предоставлен отпуск Прониной А.С. с 19.07.2018 г., в графике запланированная дата с 11.07.2018 г.).

Все выплаты по заработной плате произведены в пределах утвержденных ассигнований на 2018 г. 
В учреждении ежегодно должна оформляется карточка –справка на каждого из сотрудников, утвержденная приказом Минфина России от 30.03.2015 №52н ф. 0504417. В отметках о приеме на работу в графах 1,2 не всегда указана ссылка на приказы, в сведениях об использовании отпусков не указан рабочий год сотрудника, за который ему предоставляется отпуск т.к. в учреждении кадровый учет не ведется в программе 1С бухгалтерия зарплата и кадры. Ежемесячно в карточку- справку из расчетных ведомостей переносятся данные о произведенных выплатах и удержаниях.
На основании приказа № 10-ЛС-1 от 16.01.2018 г. «О дополнительной оплате работникам» уборщику служебных помещений Миодушевской Е.В. необходимо было оплатить 0,35 ставки за уборщика служебных помещений Повещенко С.И. находящейся на больничном листе. Согласно корректировочного табеля учета рабочего времени за декабрь 2017 г. видно, что Миодушевская Е.В. отработала 3 дня. Заработная плата за замещение Миодушевской Е.В. начислена исходя из 0,75 ставки. Соответственно излишне начисленная заработная плата составила 720,00 руб.  (1 день с учетом всех надбавок и доплатой до МРОТ по 0,35 ставки составляет 210 руб., по 0,75 ставки составляет 450,00 руб.). Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 211 составила 720,00 руб.
Согласно расчетной ведомости за январь 2018г. Петуховой Н.Н начислена дополнительная оплата за замещение уборщика служебных помещений Повещенко С.И. 225, 00 руб. Приказ на доплату отсутствует в финансовых документах, хотя в корректировочном табеле за декабрь 2017 г. Петуховой Н.Н. проставлен рабочий день в количестве 2,6 часа 21. 12.2017 г. 

Согласно приказа № 9-ЛС-1 от 16.01.2018 г. «О дополнительной оплате работникам» Пичуевой Н.М. оплачена работа по 0,75 ставки уборщика служебных помещений за Миодущевскую Е.В. (рабочих дней по 0,75 ставки). Согласно расчетной ведомости Пичуевой Н.М. начислена доплата в сумме 2925, 00 руб. Неверно начисленная заработная плата составила 225,00 руб., однако в табеле учета рабочего времени видно, что Пичуева Н.М. работала за Повещенко С.И. 21.12.2018 г. Наблюдается несоответствие показателей ставок табеля учета рабочего времени, так Повещенко С.И. работает на 0,75 ставки. Доплата за её работу оплачена Бурлака А.Г., Петуховой Н.Н. и Пичуева Н.М, что составляет в целом 1 ставку. Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 211 составила 225,00 руб.
Согласно расчетной ведомости за январь 2018 г. видно, что Золотареву П.В., Перфильеву А.М., Карбышевой В.В., Резвых И.А. произведена доплата за дворника каждому в сумме 3795, 60 руб., что составляет 0,2 ставки дворника на каждого работника, в совокупности 0,8 ставки. Согласно штатного расписания в штате учреждения количество штатных единиц дворника составляет 0,5 ставки. Представлены ксерокопии трудовых договоров и дополнительных соглашений к ним, а также оригиналы этих документов, которые невозможно прочитать в связи с непропечатыванием отдельных слов и предложений. Представлены приказы на данных работников, на основании которых Карбышевой В.В., Резвых И.А., Перфильеву А.М. доплата за дворника осуществляется в размере 10 % от оклада, а значит с установленным МРОТом с 01.01.2018 доплата за дворника должна быть в размере 1897,80 руб. Золотареву П.В. 0,2 ставки в размере 3897,60 руб.  Соответственно излишне начисленная доплата за дворника Карбышевой В.В., Перфильеву А.М., Резвых И.А. составляет по 1897, 80 руб. Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 211 составила 5693,40 руб.
Согласно расчетной ведомости за январь 2018 г. воспитателю пришкольного интерната Базаржаповой Р.Ю. начислена дополнительная оплата за 120 часов в сумме 18604, 80 руб. за воспитателя Мезрину Н.В., находящуюся на больничном листе (приказ отсутствует в финансовых документах, оригинала приказа нет). В нарушение статьи 284 Трудового кодекса Российской Федерации совместителю начислена заработная плата в полном объеме за 120 часов. Согласно производственного календаря в январе 2018 г. норма часов составляет 122,4 часа. Соответственно необходимо было произвести доплату за совмещение должностей за 61,2 часа в сумме 9489,00 руб. Неверно начисленная доплата в связи с неверным ведением кадрового делопроизводства составила 9115,80 руб.
Согласно приказа № 8ЛС-1 «О дополнительной оплате работникам» Сторожу Перфильеву А.М. оплачена дополнительная работа за сторожа Карбышеву В.В., находящуюся на больничном листе в количестве 72 часа в сумме 6685, 71 руб. Согласно табеля рабочего времени Перфильев А.М.  отработал 2 смены в декабре 2017 г. (23.12.2017 г.- 16 часов -24.12.2017 г. – 8 часов), 1 смену в январе 2018 г. Дополнительная работа оплачена по стоимости 1 часа в декабре 2017г. – 92, 85 руб. (Действующий МРОТ в декабре 2017г.-15600, 00 руб., количество часов по норме производственного календаря в декабре 2017г.- 168), учитывая то, что одна смена была отработана в январе 2018 г., дополнительная оплата должна составить 7806, 19 руб. Недоначисленная сумма работнику составляет 1120, 48 руб. 
Заключен трудовой договор № 7 от 12.01.2017 г. с Яковлевым А.Н. на основании которого он принят на работу по совместительству по должности сторож. Также данному работнику производится оплата по основному месту работы по 1 ставке (рабочий по обслуживанию здания). Согласно табеля рабочего времени за январь 2018 г. рабочий по обслуживанию здания проработал полный месяц, ему начислена заработная плата в полном объеме с установленным МРОТ в сумме 18978,00 руб. Также Яковлеву А.Н. начислена заработная плата по совместительству по должности сторожа в сумме 21210,00 руб. (согласно табеля рабочего времени он проработал 152 часа.). В нарушение статьи 284 Трудового кодекса Российской Федерации совместителю начислена заработная плата в полном объеме. В течение одного месяца продолжительность работы совместителя не должна превышать половину нормы рабочего времени за месяц, а норма рабочего времени в январе 2018 г. согласно производственного календаря равна 136 часов. В связи с этим работнику- совместителю необходимо было начислить заработную плату за сторожа в количестве 68 часов в сумме 9488,90 руб. (стоимость одного часа в январе 2018 г. равна 139,54 руб.). Неверно начисленная заработная в связи с неверным ведением кадрового делопроизводства составила 11721,10 руб.
Неверно начисленная доплата за дворника в феврале 2018г. Карбышевой В.В. составила 1897, 80 руб., Перфильеву А.М 1897, 80 руб., Резвых И.А. 1897, 80 руб. Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 211 составила 5693,40 руб.
В штатное расписание на 2018 г. в феврале 2918г. были внесены изменения между штатными единицами, добавлено 0,5 ставки на секретаря учебной части путем уменьшения 0,5 ставки работника по обслуживанию зданий. Составлены дополнительные соглашения к трудовым договорам с работником Яковлевым А.Н. согласно которых основная работа данного работника является- сторож, по совмещению – работник по обслуживанию зданий. Нарушений при начислении заработной платы в феврале сторожу Яковлеву А.Н. нет. 
К финансовым документам в феврале 2018 г. приложен договор аренды транспортного средства с экипажем от 08.02.2018 г., заключенным с физическим лицом Яковлевым А.Н. в целях встречи с маршрутного такси директора МБОУ «Тупикская СОШ» из командировки. Данному работнику в табеле учета рабочего времени 08 февраля проставлен как рабочий день по должности рабочий по обслуживанию здания в количестве 4 часов. Соответственно неверно начисленная заработная плата составит 431,32 руб. (9489,00 руб./22*1). Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 211 составила 431,32 руб.
Согласно расчетной ведомости за февраль 2018 г. начиная с 19.02.2018 г. Повещенко С.И. начислено за 8 рабочих дней за посудницу, Протоповой Л.А. за 8 рабочих дней  начислена заработная плата за уборщика служебных помещений (приказы о приеме и переводе работников отсутствует в финансовых документах).
Неверно начисленная доплата за дворника в марте 2018г. Карбышевой В.В. составила 1897, 80 руб., Перфильеву А.М 1897, 80 руб., Резвых И.А. 1897, 80 руб. Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 211 составила 5693,40 руб.
Согласно приказа № 47-ЛС от 13.03.2018 г. Карбышевой В.В.  необходимо было оплатить 0,75 ставки за уборщика служебных помещений за Пичуеву Н.М., находящуюся в отпуске без содержания с 14.03.2018 г. по 17.03. 2018 г. (4 дня) с учетом действующего МРОТ в сумме 2777,36 руб. (18978, 00 руб./25 рабочих дней в марте)*0,75 ставки)*4 рабочих дня)). Согласно расчетной ведомости за март 2018 г. Карбышевой начислено 3036,48 руб. Сумма неверно начисленной доплаты Карбышевой В.В. составила 259,12 руб. Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 211 составила 259,12 руб.
На основании приказа № 19 ЛС-2 от 05.03.20198 г. «О предоставлении дней в счет отпуска» Большаковой Л.Н. было предоставлено 10 дней в счет очередного отпуска на основании личного заявления работника. В соответствии со ст. 125 Трудового кодекса Российской Федерации от 30.12.2001 № 197-ФЗ по соглашению между работником и работодателем ежегодный оплачиваемый отпуск может быть разделен на части, одна из которых должна быть не менее 14 календарных дней. На основании приказа о предоставлении отпуска работнику Большаковой Л.Н. был предоставлен ежегодный оплачиваемый отпуск на 34 календарных дня. Продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска составила 28 календарных дней, 16 календарных дней дополнительный отпуск за работу в районе, приравненного к Крайнему Северу. Аналогичная ситуация наблюдается при предоставлении отпуска Борисёнок Л.В. (приказ о предоставлении дней в счет отпуска 80 лс-2 от 09.07.2018 г.) отпуск представлен на 12 календарных дней. 

Согласно расчетной ведомости за март 2018 г. воспитателю пришкольного интерната Мезриной Н.В. начислена дополнительная оплата за 120 часов в сумме 15955,59 руб. за воспитателя Базаржапову Н.В., находящуюся в отпуске (приказ отсутствует в финансовых документах, оригинала приказа нет). В нарушение статьи 284 Трудового кодекса Российской Федерации совместителю начислена заработная плата в полном объеме за 120 часов. Согласно производственного календаря в марте 2018 г. норма часов составляет 143 часа. Соответственно необходимо было доплатить за 71,5 часа в сумме 8580,00 руб. Неверно начисленная доплата  в связи с неверным ведением кадрового делопроизводства составила 7375,59 руб.
Согласно табеля рабочего времени за март 2018 г. Яковлеву А.Н. 15.03.2018 г. (день аренды автотранспортного средства - 15 марта 2018г.) проставлен рабочий день (4 часа), соответственно заработная плата за март 2018 г. начислена в полном объеме за 0,5 ставки за 25 рабочих дней в сумме 9489,00 руб., необходимо было начислить 9109,44 руб. Неэффективное использование денежных средств составило 379,56 руб. 
Согласно данного договора было списано 60 л. бензина на общую сумму 2550,00 руб. В целях рационального использования средств бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» страховой полис на автотранспортное средство можно было оформить в другой день (когда из с. Тупик в г. Могоча и обратно отправляется маршрутное такси). Цена билетов из с. Тупик до г. Могоча и обратно составила бы 1000,00 руб. Неэффективное использование по статье КОСГУ 340» увеличение стоимости материальных запасов» составила 1550,00 руб. 
Неверно начисленная доплата за дворника в апреле 2018г.  Карбышевой В.В. составила 1897, 80 руб., Перфильеву А.М 1897, 80 руб., Резвых И.А. 1897, 80 руб. Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 211 составила 5693,34 руб.
Согласно табеля учета рабочего времени за май 2018 г. видно, что Пичуева Н.М. работала за Золотареву Т.В. 2 рабочих дня по 0,5 ставки. Золотарева находилась в отпуске без сохранения заработной платы (приказ № 45-ЛС от 25.02.2018г.) Начислений дополнительной оплаты труда Пичуевой Н.М. нет. Сумма недоначисления равна 1860,50 руб. (22326/24*2). Приказ на доплату отсутствует в финансовых документах.
Согласно расчетной ведомости за май 2018 г. видно, что Прониной А.С. начислена дополнительная заработная плата в общей сумме 758,33 руб. Приказ на доплату отсутствует, в табеле учета рабочего времени Пронина Н.С. не проставлены рабочие дни по совмещению профессий. Соответственно излишне начисленная плата составила 758,33 руб. Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 211 составила 758,33 руб.
Согласно расчетной ведомости за май 2018 г. Мезриной Н.В. начислено за дополнительную работу в апреле количестве 30 часов в сумме 3794,54 руб. (приказ № 64ЛС-1 от 14.05.2018 г.), в табеле учета рабочего времени данная работа не отражена.

Неверно начисленная доплата за дворника в мае 2018г.  Карбышевой В.В. составила 558,15 руб., Перфильеву А.М 558,15 руб., Резвых И.А. 558,15 руб. Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 211 составила 1674,45 руб.
Неверно начисленная доплата за дворника в июне 2018г. Карбышевой В.В. составила 558,15 руб., Резвых И.А. 558,15 руб. Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 211 составила 1116,30 руб.
Согласно приказа № 88-ЛС от 31.05.2018 г. «Об увольнении работника» в связи с окончанием срока трудового договора был уволен дворник Золотарёв П.В., который работал по совместительству на 0,2 ставки дворника. Согласно приказа ему полагалось выплатить окончательный расчет в количестве 18 календарных дней. Окончательный расчет Золотарёву не начислялся. Сумма расчета включена в расчет отпуска по основному месту работы (записка- расчет № 00000000033 от 22.06.2018 г.). соответственно издавать приказ о начислении окончательного расчета не нужно.
Согласно приказа о приеме работника на работу № 79 ЛС-1 от 31.05.2018 г. Большакова Л.Н. была принята на работу по срочному трудовому договору на время отпуска основного работника помощником воспитателя с 01.06.2018 г. по 15.07.2018 г. Данный работник работает постоянно в пришкольном интернате помощником воспитателя, соответственно доплата за его дополнительную работу должна составлять не более половины нормы в месяц. В июне 2018 г. согласно производственного календаря норма 143 часа. Соответственно доплата должна составлять за 71,5 часа в сумме 11162,99 руб., начислено 21358,64 руб. В летний период помощники воспитателя (ночная няня) следит за сохранностью здания пришкольного интерната и прилегающей территории (п2.14 должностной инструкции ночной няни интерната или помощника воспитателя). Неверно начисленная заработная плата в связи с неверным ведением кадрового делопроизводства равна 10195,61 руб.
Карбышева В.Н. работает за сторожа Перфильева А.М. 144 часа согласно табеля учета рабочего времени. Ей начислена доплата за сторожа в количестве 144 часа в сумме 22481,75 руб. (за полностью отработанный месяц). Согласно производственного календаря в июне 2018 г. 143 часа. Соответственно необходимо было начислить за 71,5 часа в сумме 11162,58 руб. Неверно начисленная доплата в связи с неверным ведением кадрового делопроизводства составила 11319,17 руб.
Абрамов В.Ф был принят на работу сторожем (приказ 80лс-1 от 31.05.2018 г.) на время отпуска основного работника.
На основании приказа об увольнении 104-ЛС от 16.07.2018 г. ему начислен окончательный расчет за 4 календарных дня. Окончательный расчет рассчитан не верно. Он отработал 1 месяц и 15 дней, соответственно количество дней необходимо было рассчитать следующим образом: 44 (количество дней отпуска по данной должности)/12 месяцев=3,6дня. отработал 1,5 месяца, значит в расчет необходимо взять 2 месяца, т.к. 15 отработанных дней считается как за полный месяц: 3,6*2= 7 календарных дней. Недоначисление составило 2070,27 руб. (690,09 руб. -среднедневной заработок*3).

Согласно табеля учета рабочего времени за август 2018 г. дворник Карбышева В.В. работает 3 рабочих дня по 0,1 ставке, ей начислена доплата в сумме 167,37 руб. В августе 2018 года 27 рабочих дней, соответственно 1 рабочий день по занимаемой работником ставке с учетом действующего МРОТ равен 82,67 руб. Необходимо было начислить 248,01руб. Сумма недоначисления равна 82,64 руб. 
Заключен срочный трудовой договор с Борисенок Л.В. № 121 от 23.07.2018 г. сроком с 23.07.2018г. по 04.09.2018 г. на основании которого данный работник принимается на временно рабочее место сторожа (основной работник находится в ежегодном оплачиваемом отпуске). Борисенок Л.В. принята на постоянное место работы (повар – трудовой договор №115 от 28.03.2018 г.). В нарушение статьи 284 Трудового кодекса Российской Федерации совместителю начислена заработная плата в полном объеме за 144 часа в сумме 19413,91 руб. В течение одного месяца продолжительность работы совместителя не должна превышать половину нормы рабочего времени за месяц, а норма рабочего времени в августе 2018 г. согласно производственного календаря равна 165,6 часов. В связи с этим работнику- совместителю необходимо было начислить заработную плату за сторожа в количестве 82,8 часов в сумме 11163,10 руб. (стоимость одного часа в августе 2018 г. равна 134,82 руб.). Неверно начисленная заработная в связи с неверным ведением кадрового делопроизводства плата составила 8250,81 руб.
Аналогичная ситуация наблюдается при дополнительной оплате за помощника воспитателя Кузнецовой Т.П. (данный работник работает на основной работе помощником воспитателя). Кузнецовой оплачена дополнительная работа за помощника воспитателя Большакову Л.Н. за август за 90 часов в сумме 12133,69 руб. Норма часов по производственному календарю в августе 2018 г. составляет 165,6 часа, соответственно необходимо было доплатить за 82,8 часов в сумме 11162,99 руб. (стоимость одного часа в августе 2018 г. 134,81 руб.). Неверно начисленная заработная в связи с неверным ведением кадрового делопроизводства плата составила 970,70 руб.
К журналу операций №6 «Учет расчетов по оплате труда» приложен срочный трудовой договор от 17.07.2018 г., который заключен с Ющенко А.В (со стороны руководства школы данный договор подписан Якубовой Н.В.). Предметом данного договора является, что данный работник принимается на временное рабочее место в МБОУ «Тупикская средняя общеобразовательная школа» с конкретной трудовой функцией: руководитель учебно- опытного участка. В штатном расписании данная ставка отсутствует.  В нарушение статьи 57 Трудового кодекса Российской Федерации в данном договоре не указан раздел режим рабочего времени, который является обязательным. Данный работник занимает у работодателя 1,5 ставки (1 ставка – секретарь учебной части, 0,5- учитель). Договор заключен в период с 18.06.2018 г. по 29.06.2018 г. 

В п. 5 договора «Условия труда» прописано, что оплата будет производится в виде денежного вознаграждения в сумме 18523,73 руб. Оплата произведена в полном объеме. Неэффективное использование денежных средств по статье КОСГУ 211 «Заработная плата» 18523,73руб. В данном трудовом договоре отсутствует подпись Исполнителя (Ющенко А.В.). 


На основании приказа № 82ЛС-2 от 23.07.2018 г. секретарю учебной части был предоставлен очередной ежегодный оплачиваемый отпуск за проработанный период с 01.02.2018 г. по 14.09.2018 г. в количестве 23 календарных дня (приказ о предоставлении отпуска работнику № 82ЛС-2 от 23.07.2018 г.). На время отпуска секретаря учебной части была временно принята секретарем учебной части по срочному трудовому договору Белых А.С.  с 15.08.2018г. по 19.09.2018г. на 0,5 ставки, которая не зарегистрирована и не проживает на территории муниципального района. Общая сумма начисления составила 14870,66 руб. По данной должности замещение во время очередного отпуска не предусмотрено, в данный период времени учебный процесс не осуществлялся. Соответственно неэффективное использование денежных средств по статье КОСГУ 211 «Заработная плата» составила 14870,66 руб.
Согласно приказа № 183 ЛС-1 от 10.12.2018 г. Тельнёвой О.Э. оплачена полная ставка, за посудницу которая была временно не трудоспособна. В табеле учета рабочего времени работнику проставлено по 7 часов ежедневно. Доплата произведена за семь рабочих дней. В нарушение статьи 284 Трудового кодекса Российской Федерации совместителю начислена доплата начислена в полном объеме.  В течение одного месяца продолжительность работы совместителя не должна превышать половину нормы рабочего времени за месяц. Сумма переплаты составила 3125,64 руб. (22326/25*7)/2). Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 211 составила 3125,64 руб.
Приказ № 181-ЛС  от 10.12.2018 г. Мезрина Н.В. работает за Базаржапову Р.Ю. 88 часов, в производственном календаре в декабре 2018 г. 150,2. В нарушение статьи 284 Трудового кодекса Российской Федерации совместителю начислена доплата за 88 часов в сумме 13080,32 руб. В течение одного месяца продолжительность работы совместителя не должна превышать половину нормы рабочего времени за месяц соответственно необходимо за 75,1. Излишне начислено 1917,46 руб. (11162,86-13080,32). Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 211 «заработная плата» в связи с неверным учетом кадрового делопроизводства составила 1917,46 руб.
В итоге проведения проверки за проверяемый период  в нарушение статьи 284 Трудового кодекса Российской Федерации «продолжительность рабочего времени по совместительству» неэффективное использование средств по коду КОСГУ 211 «заработная плата» за 2018 г. составило 60866,24 руб. 
Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 211 «заработная плата» составило 64857,71 руб.

Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 213 «начисления на выплаты по оплате труда» составило 37968,60 руб.

Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 340 «увеличение стоимости материальных запасов» в 2018 г. составило 1550,00 руб.

Сумма не доначисления заработной платы составила 5133,89 руб. Анализ начисления заработной платы за 2018 г. представлен в Приложении №1.
Учет операций с нефинансовыми активами
Организация учета и использования основных средств и материальных запасов в МБОУ «Тупикская СОШ» осуществлялась с требованиями Инструкции по бюджетному учету (приказ Минфина России от 1 декабря 2010 г. № 157н с изменениями и дополнениями, приказ Минфина России от 06.12.2010 № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учёта бюджетных учреждений и Инструкции по его применению» с изменениями и дополнениями).
Постоянный состав действующей комиссии по приёму и списанию основных средств и материальных запасов, проведению инвентаризации не утвержден. На момент проведении инвентаризаций приказом директора утверждался состав инвентаризационных комиссий комиссии.
Сохранность материальных ценностей в МБОУ «Тупикская СОШ» обеспечивалась материально ответственными лицами, с которыми заключены договоры о полной материальной ответственности. Договор с Яковлевой А.В. при передаче основных средств в декабре 2018 г. не заключен. 
Аналитический учет основных средств и материальных запасов в 2018г. велся в Журнале операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов №7, на счетах бюджетного учета 0.101.00.000 «Основные средства», 0.105.00.000 «Материальные запасы», оборотно-сальдовых ведомостях, инвентарных карточках (ф.0504031, ф. 0504032). 
По данным бухгалтерского баланса на 01.01.2018 г. числится основных средств на сумму 25249225,30 руб. Поступило основных средств на сумму 560821,74 руб., из них за счет бюджета муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» на сумму 243900.00 руб. (библиотечный фонд на сумму 87700,00 руб., огнетушитель стоимостью 19200, 00 руб., тахограф по цене 31000,00 руб., 8 кроватей по 11000, 00 руб. каждая, электроплита, жесткий диск по цене 9000,00 руб. каждый). При постановке на учет основных средств в дальнейшем нет разграничения за счет каких источников были приобретены основные средства.
 Остаток материальных запасов на 01.01.2018 г. согласно годового баланса равен 523018,68 руб., поступило материальных запасов на сумму 1067805,78 руб. (продукты питания, материальные запасы, запчасти для автотранспорта, горюче- смазочные материалы).
Проверкой полноты и своевременности принятия к учету основных средств за проверяемый период выявлено финансовое нарушение при принятии к учету тахографа. Согласно заявки на кассовый расход № 0146 от 29.05.2018 г. были перечислены денежные средства ООО «Веком» за тахограф МЕРКУРИЙ ТА-001 в сумме 31000,00 руб. по коду финансового обеспечения 5 «за счет субсидий на иные цели». Основные средства, приобретенные за счет средств целевых субсидий (КФО 5), следует принимать к учету по КФО 4 «Субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания». Перевод капвложений с КФО 5 на КФО 4 и постановка на учет нефинансовых активов отражены не верно с применением КФО 2 «Собственные доходы учреждения». Принятие к учету основного средства отражено не верно- на сумму 62000,00 руб., стоимость завышена в 2 раза, это подтверждает показатель оборотно-сальдовой ведомости за 2018 г.

На объект основных средств заведена инвентарная карточка учета нефинансовых активов формы по ОКУД 0504031, утвержденные приказом Минфина России от 30.03.2015 г № 52н.  В нарушении приказа №52 н « Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению» не заполнены такие поля, как местонахождения объектов, сведения об объекте, сведения о принятии объекта к учету, краткая индивидуальная характеристика объекта. Перед составлением годовой отчетности карточки учета основных средств распечатаны не были. Периодичность печати в учетной политике не предусмотрена. 
В 2018 г. при смене материально- ответственного лица в декабре 2018 г. необходимо было провести обязательную инвентаризацию основных средств. В нарушение Закона от 06 декабря 2011г № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденное приказом Минфина России от 29.07.98 № 34н с изменениями и дополнениями, методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные приказом Минфина России от 13.06.95 № 49 обязательная инвентаризация основных средств не проведена. В связи с этим невозможно проверить данные бухгалтерского учета и фактического наличия основных средств.

В журнале операций № 7 «По выбытию и перемещению нефинансовых активов» за декабрь 2018 г. отражено внутреннее перемещение основных средств на основании требования- накладной (ф.0504204). В финансовых документах требования- накладные отсутствуют. По устному запросу данные документы отправлены лицом, ответственным за ведение бухгалтерского учета в учреждении посредством электронной почты из программы 1 С в адрес проверяющего. Итоговая сумма по требованию- накладной равна 19936141,48 руб., остаток основных средств в регистрах бухгалтерского учета равен 19928241,88 руб. Расхождение показателей составляет 7899,60 руб. Содержание операции в журнале прописано как «дополнительная проводка», необходимо вносить конкретику в написании содержаний операций в соответствующих журналах.
 На балансе учреждения на 01.01.2018г. числиться имущество стоимостью до 3000 руб. (стул синий стоимостью 1500,00 руб., станок точильный стоимостью 3000,00 руб., стол ученический стоимостью 2200,00 руб. и т.д.). В нарушение п.50 Инструкции к Единому плану счетов №157н стоимость данных объектов основных средств при вводе в эксплуатацию (принятии к учету) не была списана в расходы и не отражена на забалансовом счете 21 «Основные средства стоимостью до 3000 руб. включительно в эксплуатации». В следствии чего данный показатель не отражен в справке о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах к бухгалтерскому балансу (ф.0503730).  
В состав основных средств входит библиотечный фонд. Бухгалтерский учет библиотечного фонда государственного (муниципального) учреждения осуществляется согласно Инструкции № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению» и положениям инструкции № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учёта бюджетных учреждений и Инструкции по его применению».

 В соответствии с положениями п. 38 Инструкции № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению» материальные объекты имущества, составляющие библиотечный фонд учреждения, за исключением периодических изданий, принимались к учету в качестве основных средств независимо от срока их полезного использования и учитывались на счете 0.101.37.000 "Библиотечный фонд". С 01.01.2018 г. библиотечный фонд должен учитываться в составе прочих основных средств на счете 0 101 08 000.
В нарушение федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Основные средства», утвержденный Приказом Минфина РФ от 31.12.2016 № 257н объекты библиотечного фонда не были переведены на счет счете 0 101 08 000 «Прочие основные средства». 
В силу положений Письма Минфина РФ № 02-07-07/84237 перевод объектов основных средств в бухгалтерском учете при первом применении стандарта (по состоянию на 1 января 2018 года) в иную группу основных средств осуществляется в межотчетный период с использованием счета 0 401 30 000 «Финансовый результат прошлых отчетных периодов» согласно бухгалтерской справке (ф. 0504833). Однако в годовой бухгалтерской отчетности библиотечный фонд отражен верно.
Материальные запасы, приобретенные за счет средств, поступивших из разных источников, учитываются в одном журнале операций. Раздельный учет обеспечивается путем присвоения счетам учета соответствующего кода вида финансового обеспечения. Аналитический учет материальных запасов ведется в оборотно- сальдовых ведомостях.  Выборочной проверкой полноты и своевременности принятия к учету материальных запасов и правильности их отражения на соответствующих балансовых счетах установлено следующее:
принятие к учету материальных запасов осуществлялось на основании счетов- фактур, товарных чеков, списание материальных запасов с учета производилось на основании актов о списании материальных запасов (ф. 0504230).
 Списание материальных запасов происходит на основании актов о списании материальных запасов. 
В учреждении заключаются договора на аренду автотранспортных средств с физическими лицами, которые не являются материально – ответственными лицами учреждения. К договорам прилагаются путевые листы, на основании которых на личных автомобилях мужья встречали своих жен, работающих в педагогическом составе школы из командировок (Яковлева Н.В., Якубова Н.В., Дармаева В.А.). Некоторые путевые листы заполняются с нарушениями, не заполняется оборотная сторона путевого листа. Далее исполнители по данным договорам, заправляют бензин на АЗС по заборным ведомостям, которые в дальнейшем предоставляются вместе со счетом – фактурой в бухгалтерию для оплаты. (Яковлев А.Н., Дармаев Д.Н., Якубова Н.В., Тельнов И.П.). К финансовым документам за апрель 2018 г. приложен договор аренды автотранспортного средства с экипажем от 15.03.2018 г., заключенный с Яковлевым А.Н. для поездки в г. Могоча директора школы, для целей заключения договора страхования на автомобиль ПАЗ. Яковлеву А.Н. выдано 40 л. бензина АИ-92 по заборной ведомости за март 2018 г. на общую сумму 2550,00 руб. (цена отражена в накладной № 1/03 от 29.03.2018г. к заборной ведомости за март 2018 г.). В качестве арендной платы за использование автомашины выдано 20 л., всего использование  бензина составило 60 литров.. При списании бензина применена норма 18,68 л. на 100 км. (40л./200 км.) *100. Пройденные километры в путевке не указаны (взято примерное расстояние от с. Тупик до г. Могоча в количестве 192 км, проезд по г. Могоча 8 км.). Бензин списан в пределах установленных норм (средний показатель при списании топлива на автомашину УАЗ 3962 составляет 18,68 л. на 100 км.). С арендодателем (Яковлевым А.Н.) не заключен договор о материальной ответственности, соответственно он не должен был получать горюче смазочные материалы по заборной ведомости МБОУ «Тупикская СОШ».
На балансе учреждения находятся автотранспортные средства (автобус, ГАЗЕЛЬ). Для подтверждения списания ГСМ в учреждении составляются путевые листы произвольной формы. Обязательные реквизиты и порядок заполнения путевых листов утверждены приказом Минтранса РФ от 18.09.2008 г. №152. При составлении путевых листов в учреждении руководствуются вышеуказанными нормами. Форму путевого листа необходимо утвердить в учетной политике учреждения.

Остаток бензина на 01.01.2018 г. равен 758,04 литра. В 2018г. приобретено бензина 2298 л. списано 3039,76 л., остаток на 01.01.2019 г. должен составлять 16,28 л. 
Инвентаризация материальных запасов перед составлением годовой отчетности не проводилась. 

По заборной ведомости за август 2018 г. было выдано 50 л. бензина Яковлеву А.Н. на сумму 2300,00 руб. (автомашина УАЗ).

На основании приказа № 42-1 ОД от 30.08.2018 г. (приложен к финансовым документам в декабре 2018 г.) Яковлеву А.Н. за вывоз мусора с территории школы и пришкольного интерната выдано по заборной ведомости 50 л. бензина на общую сумму 2300,00 руб., который является рабочим по обслуживанию здания, в августе 2018 г. он находился в очередном отпуске. Договор с данным лицом на вывоз мусора не был составлен. На территории муниципального района «Тунгиро-Олёкминский район» функционирует ООО «Коммунальник», который предоставляет услуги по вывозке мусора. Один час предоставления услуги в 2018 г. составлял 832,60 руб., также на территории школы работает дворник, который убирает территорию.
Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 340 «увеличение стоимости материальных запасов» составило 1467,50 руб.
По заборной ведомости за август 2018 г. было выдано 50 л. бензина Тельнову И.П. на сумму 2300,00 руб. (автомашина газ 66). 

На основании приказа № 42-1 ОД от 30.08.2018 г. (приложен к финансовым документам в декабре 2018 г.) гражданину Тельнову И.П. передано 50 литров бензина на сумму 2300,00 руб. для проведения ремонта входа в здание школы с южной стороны- бетонирование дорожки. С данным гражданином заключен договор на выполнение работ с физическим лицом- от 16.08.2018 г., в котором оговорены выполняемые работы, такие как: работы по загрузке и выгрузке мусора; загрузке, подвозу, разгрузке песка и щебня; в пункте 4 данного договора прописано, что в сумму вознаграждения Исполнителя включены все затраты, издержки, а также иные расходы, связанные с исполнением условий договора. Неэффективное использование средств по статье КОСГУ 340 «увеличение стоимости материальных ценностей» составило 2300,00 руб.

Приложена смета на проведение новогоднего карнавала 34000,00 руб. на основании которой приобретались новогодние подарки и сувениры для проведения Новогоднего карнавала.
В бухгалтерском учете учреждения подарки (сувениры) должны учитываться на забалансовом счете 07 «Награды, призы, кубки и ценные подарки, сувениры» по стоимости их приобретения. Согласно пунктов 345–346 Инструкции к Единому плану счетов № 157н. аналитический учет по счету (по каждому предмету и его стоимости)  должен вестись в карточке количественно-суммового учета материальных ценностей (ф. 0504041.). Выдачу учтенных подарков (сувениров, кубков, наград) необходимо производить на основании ведомости на выдачу материальных запасов, с одновременным списанием их на нужды учреждения. Такая ведомость в учреждении на ведется.
Общий остаток средств в суммовом выражении по продуктам питания, отраженный в Оборотно – сальдовых ведомостях на 01.01.2018 г. соответствует остаткам средств в суммовом выражении по продуктам питания, отраженных в Главной книге.
Неэффективное использование средств в 2018 г. по статье КОСГУ 340 «увеличение стоимости материальных запасов» составило 3767,50 руб. 

Делопроизводство
Бюджетный учет в учреждении осуществляется с применением программы 1С: Бухгалтерия «БГУ», «Зарплата и кадры». 


Бланками учетной документации и регистрами бухгалтерского учета организация обеспечивается самостоятельно.  
Обработка первичных учетных документов, отражение операций по соответствующим счетам бюджетного учета, составление регистров бюджетного учета и отчетных форм осуществлялись с использованием ППО 1С: Бухгалтерия «БГУ», «Зарплата и кадры». В приказах о предоставлении отпуска не указывается количество дней основного, дополнительных отпусков. 

 Номенклатура дел в работе применяется. Регистры бюджетного учета (главная книга, оборотно- сальдовые ведомости) представлены посредством электронной почты. На бумажных носителях данные документы не распечатываются.
Наблюдается несоответствие показателей календарных дней при предоставлении отпуска работнику (приказ № 64 ЛС-2 от 13.06.2018 г. предоставлен отпуск работнику сроком на 35 календарных дней, в записке- расчет от 10.06.2018 г. количество расчетных дней отпуска указано 36 календарных дней.). Фактически данному работнику необходимо было указать в приказе количество дней отпуска 36 календарных дней за период с 09.10.2017 г. по 18.07.2018 г. и разграничить отпуск на основной и дополнительный.
В приказах о предоставлении очередного и дополнительных отпусков указывается неверно период работы, за который предоставляется отпуск (необходимо указывать рабочий год, за который работник его получил), а также не разграничиваются количество дней отпуска на основной и дополнительный. (Согласно приказа о предоставлении отпуска работнику № 44-ЛС-2 от 21.05.2018 г. предоставлен ежегодный оплачиваемый отпуск  помощнику воспитателя пришкольного интерната Кузнецовой Т.П. в количестве 44 календарных дня, период указан с 29.08.2017 г. по 31.05.2018 г.). 


В некоторых случаях отсутствуют приказы на дополнительную оплату совместителям.


Табель учета рабочего времени ведется не по установленной форме, в некоторых местах не верно проставляется количество отработанных часов работнику, допускаются помарки, зачеркивания, что затрудняет проверку. 
Проверка формирования и представления отчетности
Бухгалтерская финансовая отчетность представляется в Комитет по финансам в установленные сроки и в полном объеме с использованием программного комплекса СВОД-СМАРТ и на бумажных носителях. 
             В нарушения Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной  и месячной отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 25.03.2011 №33  имеют место отдельные нарушения допускаемые при формировании отчетности такие как: несоответствии данных аналитического учета данным синтетического учета, отсутствие согласованности взаимосвязанных показателей отдельных форм, несоответствие плановых показателей, указанных в отчетности, показателям утвержденного плана ФХД, неверное отражение информации по произведенным закупкам с применением конкурентных способов у единственного поставщика. Данные нарушения устраняются в ходе принятия отчетности.

В нарушение Закона от 06 декабря 2011г № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденное приказом Минфина России от 29.07.98 № 34н с изменениями и дополнениями, методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные приказом Минфина России от 13.06.95 № 49 обязательная инвентаризация основных средств ежегодно не проводится. В связи чем, формирование и сдача годовой бухгалтерской отчетности является не корректной. Также при формировании годовой бухгалтерской отчетности бухгалтером составляются исправительные проводки, которые искусственно искажают реальные показатели дебиторской задолженности (п/лица).
Ведущий специалист комитета по финансам:

          З.А.Соколова
И.О. главного бухгалтера ЦБ отдела образования :
        Т.Н.Веселовская
С актом проверки ознакомлен

Начальник отдела образования:                                               Н.С. Финочкина

Директор МБОУ «Тупикская СОШ»                                      В.А. Дармаева                                                           
ПРЕДПИСАНИЕ
1.Установлены факты неправомерного использования бюджетных средств в сумме 190290,90 руб. (сто девяносто тысяч двести девяносто рублей 90 копеек): из них
По статье КОСГУ 211 «заработная плата» -125723,95 руб.;

по статье КОСГУ 212 «прочие выплаты» -7051,85 руб.;

по статье КОСГУ 213 «начисления на выплаты по оплате труда» - 37968,60 руб.;

по статье КОСГУ 226 «прочие работы, услуги» -428,00 руб.;

по статье КОСГУ 225 «работы, услуги по содержанию имущества» - 50,00 руб.;

по статье КОСГУ 340 «увеличение стоимости материальных запасов» - 19068,50 руб.;

2.Выявлены отдельные нарушения правил ведения бухгалтерского учета с подотчетными лицами, с поставщиками и подрядчиками, при учете материальных запасов и основных средств.
3.Бухгалтерская отчетность сформирована исходя из правил, установленных нормативными актами по бухгалтерскому учету. Допущены искажений в ведении бухгалтерского учета и составлении отчетности. 
Ведущий специалист комитета по финансам:      
          З. А. Соколова
Ознакомлены:


                                                   В.А. Дармаева



                                                                       Т.Н. Веселовская
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